
 

 

Zkušenosti z mého zahraničního studijního pobytu 

v rámci programu Erasmus+ 

 

Jméno: Martin Siuda 

 

Země: Portugalsko (Mirandela) 

 

Název univerzity/instituce: Escola Superior de Comunicação, Administração e Turismo 

- Instituto Politécnico de Bragança 

 

Délka pobytu: 5 měsíců (září-únor 2022/23) 

 

Zkušenosti se studiem, zkoušky, univerzitní profesoři, výuka:  

Škola je tady fajn, je to malá univerzita a většina lidí se mezi sebou zná, profesoři se snaží vše 

vysvětlit a působí strašně přátelsky, při hodinách vždy mluví portugalsky, ale hned poté nám 

to překládají do angličtiny. Z každého předmětu mám 2 semináře týdně, takže se můj rozvrh 

dá přirovnat rozvrhu v Česku. 

Zkušenosti s úrovní cizího jazyka:  

Jelikož jsem na této fakultě sám z Česka, nezbývá mi nic jiného než mluvit anglicky, ale s tím 

snad každý počítá, tím, že mluvím anglicky každý den, si myslím, že jsem se v jazyku o dost 

zlepšil. Zároveň, když jsem přiletěl, tak jsem tady měl kurz portugalštiny. A většina mých 

kamarádů, co tady mám, mluví portugalsky. Snaží se mě naučit portugalsky, ale není to nic 

jednoduchého. I přes to mám certifikát A1, který mi škola vystavila. Domluvím se, ale když 

člověk začne mluvit moc rychle, nemám šanci. :D 



 

Zkušenosti s ubytováním:  

Ubytoval jsem se přes Riskivector. Nevím, jestli bych to úplně doporučil, je to studentský byt, 

bydlíme tady ve 4 lidech. V bytě máme každý svůj pokoj, kuchyň, dva záchody, koupelnu. Ze 

začátku mi to přišlo jako ta nejlepší možnost, protože jsem na internetu nemohl najít vůbec 

nic jiného. Ale teď, když jsem tady, tak vidím že to je dost drahé, platíme moc za energie a 

ten byt vlastně není nic moc, oproti tomu, co tady mají ostatní. Navíc náš landlord vůbec 

neodpovídá na smsky a hovory, takže když máme nějaký problém, musíme vždy čekat 

dlouho, než nám odpoví, nebo si ten problém vyřešit sami. Pokud najdete jinou možnost, 

která vypadá slušně okolo 200 euro, běžte do toho. Já platím v průměru za měsíc s elektřinou, 

vodou atd.. 210 euro. 

Finanční stránka výjezdu: 

Myslel jsem si, že mi bude 600 euro měsíčně, které dostávám, bohatě stačit. Bohužel nejsem 

člověk, co rád jen sedí doma a nedělá nic jiného. Cestování, noční život, cena jídel. Každý 

měsíc musím doplácet ze svého, ale nevadí mi to. Kdybych necestoval a nebyl skoro každý 

den někde s kamarády, asi by mi to v pohodě vystačilo. 

Erasmus Student Network, zajištěné akce/výlety/eventy ze strany univerzity: 

Na výlety tady máme StudentTravellers, kteří organizují výlety všude možně, je to 

pohodlnější pro lidi, kteří nemají rádi to plánování atd. Pokud vám to plánování nějak nevadí, 

naplánujte si výlety sami, vyjde vás to levněji. Dále naše škola dělá různé zájezdy, například 

tento měsíc jedeme zadarmo do Madridu a budeme platit pouze vstupy a ubytování. 

Tipy: 

Seznamte se se všema. Nespoléhejte jen na to, že se budete bavit pouze s lidmi z Erasmu. Já, 

když jsem tady jel, tak jsem si myslel, že se budu bavit jen s Erasmáky. Když jsem se tady 

pořádně rozkoukal, našel jsem si tady partu Brazilců, se kterými jsem skoro každý den, dále 

moji spolubydlící z Mozambiku nebo Angoly, spolužáci z Portugalska. Se všemi jsem se 

spřátelil a byla to ta nejlepší věc.  

Teplé oblečení-pokud jedete v zimním semestru, doporučuji přibalit si nějaké teplé oblečení, 

zrovna já to zvládám v pořádku a zima mi moc nevadí, ale v noci tady teplota dokáže klesnout 

i na 0.  

myRNE - přes tuhle aplikaci kupovat lístky na autobus, vyjde vás to levněji než kupovat 

lístky na stanicích v průměru třeba o 2 eura na lístek. 

Cestování - pokud jste člověk jako já, a máte rádi cestování, neváhejte a do toho. Autobusy a 

vlaky jsou tady levné. A tím že Portugalsko není největší země, všechno máte od sebe 

,,kousek“. 

Jídlo – jezte ve školní jídelně.  Za 2,5 EUR dostanete polévku, hlavní jídlo, pečivo, dezert, pití 

a navíc si můžete dát kolik chcete salátu. Zároveň nezapomeňte vyzkoušet portugalskou 

kuchyni, protože to vážně stojí za to (Francesinha, Pastel de Nata..). 



 

 

Nezapomenutelný zážitek: 

Nejde vybrat jenom jeden, ale mezi ně patří určitě fotbal, derby o Portugalsko mezi Portem a 

Benficou, a týden na to jsem byl na lize mistrů Porto-Atletico Madrid.  

Dalším nezapomenutelným zážitkem je západ slunce v Portu, ono ani nejde popsat, jak krásné 

to město celé je, Porto mi přirostlo k srdci a není to určitě naposled, co jsem toto město 

navštívil. 

Všechny večery, jak už to s lidmi z Erasmu, nebo mými dalšími kamarády z Portugalska, 

Brazílie atd.. 

 

Vzkaz studentům, kteří zvažují výjezd: 

Pokud vás zaujalo Portugalsko, neváhejte a jeďte, škola není zas tak těžká, máte dost volného 

času, peněz je relativně dost, jsou tady přátelští lidé, co se vám snaží se vším pomoct. A 

hlavně je to celé nezapomenutelná zkušenost. Já na tento Erasmus budu vzpomínat do konce 

života. 

Fotografie: 

 

 

 

 



 

  



 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 


